银行"睡眠账户"再迎集中清理

到底哪些属于"沉睡账户"长期不动户的钱会清零吗

你有多少张很久没用的银行卡?还知道这些卡里的余额是多少吗?

近期多家银行集中发布公告,宣布将对"睡眠卡"进行清理。从公告内容看,各家银行机构的清理对象普遍指向两类账户: 一是余额较低的账户,二是长期无用户主动交易记录的账户。

不少储户表示此前并未收到银行方面的相关通知,对后续如何处理也存在困惑。这些账户里的余额还能正常取出吗?如何避免账户成为"长期不动账户"?



云闪付App可实现"一键查卡"。



客户携银行卡和身份证到银行柜面可以解控"不动账户",账户内的钱也不会少。

"长期不动"的标准是什么

近日已有多家银行先后发布 类似公告,明确将对"长期不动账 户"开展清理工作,清理范围既包 含"个人长期不动账户",也涵盖 "单位长期不动账户"。

尽管不同银行对"长期不动 账户"的具体认定标准存在差异, 但从公告内容来看,各家机构的 清理对象普遍指向两类账户:一 是账户余额较低的账户,二是长 期无用户主动交易记录的账户。

对于"长期不动账户"的认定标准,不同银行会有细微差异,主要体现在年限方面。

江西某商业银行个人金融部负责人张经理表示,银行目前对"长期不动账户"的认定,主要基于两个核心标准:一是账户余额持续低于10元人民币,二是连续三年(含)以上未发生任何主动"动账交易"。不过,像社保卡、医保卡、退休金账户等涉及民生服务的专用账户,不在此次清理范

江西某银行个人金融部经理陈天怡介绍,本行"长期不动账户"的认定标准是账户余额10元(含)以下,且连续365天(含)以上未发生任何主动存取款、转账等非结息交易。同时,有几类账户会直接豁免,比如金融社保卡、公积金卡,以及绑定了房贷还款、基金理财、股票三方存管等业务的账户,均不纳入清理范围。

浙江一家农商行的业务经理表示,他们的标准是账户两年没有使用,并且余额少于50元,系统就会自动触发"不动账户"归结

长期不动户的钱会清零吗

一旦被认定为长期不动户,银行卡会不会自动销户?卡里的余额还能取出吗?

部分储户反映,此前并未收到相关通知,对账户是否会被清理"心里没底"。银行方面明确表示,加强对长期不动户的管理并非等同于销户,储户卡里的钱也不会被"清零"。

工商银行的工作人员告诉记者,工行对长期不动户会暂停部分功能使用,并非直接销户,如果客户要恢复相关功能需在线上或到柜台进行账户解控。

"目前我们是有不动户的说法,如果两年以上没有使用过账户,且账户余额小于10元,没有关联过任何业务,确实会变成一个不动户。"上海农商银行的工作人员告诉记者,不动户不是说彻底不能用或被注销,只是暂停了相关业务的使用。

有银行人士指出,销户属于 强制措施,若通知不足,容易引发 投诉和误解;动态管控不仅能防 范风险,也为客户保留了激活空 间。

同。有的银行采取逐步递进的管理办法,即先转入"睡眠",如果仍

长期无人问津再行销户。比如光 大银行的做法是:借记卡超过3 年没有交易,且账户余额为"0", 自动转成"睡眠账户";转为"睡眠 账户"1年内用户可以申请激活, 1年内没有激活将自动销户。

"农行卡在转成'睡眠卡'以后,如果连续3年都没有操作,也有可能会被集中销户。"农行工作人员说。

及时梳理"长期不动账户"

银行方面也提醒广大储户,可定期梳理本人名下的银行账户,对长期不使用的账户及时进行销户处理,以更好地管理个人金融资产,确保资金安全。

不同银行关于清理"长期不动账户"也有不同的时限要求,储户可以联系银行了解具体情况。如果在待清理范围,可以持相关证件办理相关手续,逾期未办理的,将视同自愿销户。资金的归属权始终属于储户,银行只是负责集中管理,不会占用、挪用或没收。

在专家看来,"长期不动账户"存在资金被遗忘或挪用、个人信息泄露、账户被用于违法犯罪交易等风险隐患。

招联首席研究员董希淼建议,清理"长期不动账户"具有三个方面的积极意义。一是帮助金融消费者唤醒闲置资金,提高资金利用效率,维护消费者合法权益;二是减少银行账户、系统资源

的无效占用,提高资源利用效率, 更好地为消费者提供更有效服务;三是加强银行账户管理,降低 "长期不动账户"潜在风险,比如 被用于电信网络诈骗等。

怎样管理自己的银行账户

"一家银行的卡尚能去某线下网点查个究竟,但自己名下在不同银行都有长期不用的银行卡,逐一查询太费时间。"市民周女士表示。

其实不用那么麻烦。据了解,经不断优化,目前云闪付App上的"一键查卡"功能已支持查询用户在493家银行的银行卡开立情况。用户只要打开云闪付App,在搜索框输入"一键查卡"进入功能,核实身份信息、自主授权,点击申请查询,通过人脸识别完成身份验证,便可查询个人的银行卡开立情况。查询报告会在24小时内生成,用户可通过云闪付App查看报告。

这样,用户无需前往多家银行网点,通过手机即可了解自己在各家银行开立的账户情况,极大地提升个人金融账户的管理效率。

目前,"一键查卡"支持查询的银行,包括18家全国性商业银行和各省475家区域性商业银行。截至目前,这一功能已服务超2000万用户。

综合新华社、央视、《新民晚报》报道